Maturitní otázka 4b

Analytická geometrie-metrické vztahy bodů, přímek a rovin

1) Bodem D = [2, 6, 4] veďte kolmici k rovině ABC: A = [1, 1, 1], B = [3, -5, 3], C = [1, -2, 3] a 
zjistěte průsečík R této kolmice s rovinou. 

2) Bodem Q = [2, 6, 4] veďte rovinu kolmou k přímce AB: A = [-3, 0, 4], B = [9, 3, -5] a zjistěte
 průsečík této roviny s přímkou. 

3) Určete vzdálenost d bodu Q = [1, 9, 5] od přímky AB: A = [1, 2, 4], B = [0, 5, 5]. 

4) Určete vzdálenost bodu A = [1, 1, 1] od roviny (: x – 2y + 2z = 19 ( nikoli pomocí vzorce). 

5) Určete odchylku přímky AB: A = [-1, 2, -3], B = [2, 6, 2] od osy z. 

6) Určete odchylku přímky AB: A = [3, 2, 7], B = [1, 0, 3] od roviny CDE: C = [1, 0, 3], 

D = [2, 9, -2], E = [3, 2, 1]. 

7) Určete odchylku dvou rovin: (: 3x – 2y + z = 1 a ABC: A = [1, 2, -4], B = [3, -2, 2], 


C = [2, 1, -3]. 

8) Určete bod A´ souměrný s bodem A = [9, -7, 3] podle roviny (: 3x - 4y + z = 6. 

9) * Jsou dány přímky AB a CD. Určete přímku, která je na obě zadané kolmá. A = [3, -3, 15], 

B = [0, 3, -6], C = [6, 16, 14], D = [-3, 19, 2].

10) * Určete bod M´ souměrný s bodem M = [5, 4, -3] podle přímky AB: A = [11, -2, 3], 


B = [-1, 1, 0].

11) * Napište obecnou rovnici roviny (, která obsahuje body A = [1, 2, 4], B = [2, 1, 3] a je kolmá
 k rovině (: 2x - 3y + 4z = 0

12) Určete odchylku tělesových úhlopříček krychle.

Řešení

1) R = [-1, 4, 1]

2) R = [1, 1, 1]

3) d = 
[image: image1.wmf]6


4) d = 6

5) ( = 45° 

6) ( = 90° 

7) ( = 90° 

8) A´ = [-3, 9, -1]

9) x = -t, y = 18 + 17t, z = 6 + 5t

10) M´ = [1, -4, 5]

11) 7x + 6y + z = 23

12) ( = 70,528° 
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